

航母舰载机飞行员张超训练中牺牲

他是岳阳人 曾在南海驱逐外机 生死边缘仍在试图挽救飞机

29岁的海军航母舰载战斗机一级飞行员张超,4月27日在驾驶歼-15飞机进行陆基模拟着舰训练时,突遇飞机故障,不幸殉职。

全程只有4.4秒

张超,男,1986年8月出生,湖南岳阳人,海军某舰载航空兵部队正营职中队长,海军少校军衔,一级飞行员。

当天,在连续完成两架次海上30米超低空飞行后,张超驾驶战机执行陆基模拟着舰训练。着陆后,已经接地滑跑的飞机突报“电传故障”,机头急速大幅上仰,瞬间离地。在飞机超过80度仰角情况下,张超被迫跳伞,坠地后受重伤,经抢救无效英勇牺牲。

现场视频和飞参数据显示,从12时59分11.6秒发现故障到59分16秒跳伞,短短4.4秒时间里,张超竭尽全力推操纵杆,制止机头上扬。

“生死边缘,张超仍在试图挽救飞机。”海军某舰载航空兵部队队长戴明盟说。

曾数十次带弹驱离外机

2014年5月,为执行南海维权任务,海军向南方某机场派驻三代战机,这是我新型战机首次前沿部署。刚部署完毕,张超就接到战斗起飞的命令,跟踪监视、外逼驱离一架抵近我南海岛礁执行侦查任务的外军飞机。面对挑衅,张超置个人生死于度外,与外军飞机斗智斗勇、寸步不让,直至将其成功驱离。

2015年3月,主动申请来到海军某舰载航空兵部队之前,张超是“海空卫士”王伟生前所在部队优秀的三代机飞行员,曾数十次带弹紧急起飞驱离外军飞机,首批驾驶歼-11B飞机飞临西沙永兴岛,是全团6名“尖刀”队员中最年轻的一员。 ■据新华社

广西苍梧县发生5.4级地震

湖南多地有震感 永州全境震感较强

据中国地震台网测定,北京时间7月31日17时18分在广西梧州市苍梧县(北纬24.08度,东经111.56度)发生5.4级地震,震源深度10千米。广西梧州、贺州、贵港、南宁等多市有明显震感,距震中较近的苍梧县沙头镇和八步区仁义镇部分房屋受损。南宁铁路局已经紧急停运部分车辆。此外,广东广州、佛山、肇庆、茂名、东莞等多地,湖南永州等地均有震感。

据湖南各市州地震部门报告:永州、邵阳、郴州等地震感明显,永州全境震感较强,郴州临武、宜章、桂阳等地震感较强,湖南绝大部分地区均



张超驾驶歼-15战机顺利完成首组开飞任务(2016年1月27日摄)。 新华社 图

连线

湖南伢子:我就是冲着王伟来的

1986年8月,张超出生于湖南岳阳一个普通工人家庭。这个大家庭里有10多名党员,大舅当过20年兵,从小耳濡目染党的信念宗旨、听舅舅讲战斗故事,从军报国的理想在他心里深深扎下了根。

2003年9月,空军到张超就读的岳阳七中招飞,张超欣喜若狂,第一个报名应征。

2004年9月,张超顺利通过层层考核选拔,成为当年全校唯一、全市为数不多的几个飞行学员之一。

进入航校后,张超不知疲倦地学习、训练,图书馆里埋头读书,训练场上挥汗如雨。两年下来,理论功课门门优秀,训练成绩项项满分。

随着学习深入,张超知

道,飞行并不像想象的那么自由翱翔、诗意浪漫,而是要经常面临风险挑战,甚至生死考验。自己该何去何从?经过一番冷静思考,张超的飞行志向不但没有动摇,反而更加坚定。他在日记中写道:“飞行不仅是勇敢者的事业,更是我的使命所系、价值所在!”

完成4年院校培养、航空兵训练基地一年训练后,2009年,张超要求分配到“海空卫士”王伟生前所在部队——海军航空兵某团。报到时,张超一句“我就是冲着王伟来的”豪言壮语,让时任团长邱伯川精神为之一振。

2015年3月,张超以优异成绩被选拔进入舰载机部队,正式投身舰载飞行事业,

成为中国海军最年轻的舰载战斗机飞行员。

短短半年时间,张超的模拟器飞行时间高达数百小时,遥遥领先同班次战友。

距离驾驶“飞鲨”上舰的梦想越来越近,张超浑身有着使不完的劲。从4月初开始,张超在紧张的飞行训练之余,把全部精力都用在整理经验、收集资料、编写教范上,只用了20多天就整理出视频资料200余份、心得体会2万余字,极大地丰富了舰载飞行的“资料库”。这套实际使用武器教学法,凝聚着心血,体现着担当,字字千钧,弥足珍贵,竟成了张超为航母部队战斗力生成贡献的最后一份力量。

■记者 周小雷

中央放权激励科研创新 让“打酱油的钱可以买醋”

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步完善中央财政科研项目资金管理等政策的若干意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

这份《意见》通过进一步推进简政放权、放管结合、优化服务,改革和创新科研经费使用和管理方式,旨在破解当前科研项目资金管理等方面存在的一些改革措施落实不到位、管理不够完善等问题,更好地激发广大科研人员的积极性和创造性。

“松绑”是这份意见的一大看点。中央层面将进一步简政放权,扩大高校、科研院所科研项目资金、差旅会议、基本建设、科研仪器设备采购等方面的管理权限。如简化预算编制科目,合并会议费、差旅费、国际合作与交流费科目;在项目总预算不变的情况下,将直接费用中的材料费、测试化验加工费、燃料动力费科目的预算调剂权下放给项目承担单位,从而让“打酱油的钱可以买醋”。

■据新华社

要快读

美国发生热气球坠毁事故致16人死亡

美国得克萨斯州中部城市洛克哈特附近7月30日发生一起热气球起火坠毁事故,美国媒体报道说热气球上16人死亡,当地警方说目前看来热气球上无人生还。

据当地电视台ABC13报道,这起事故发生在当地时间上午7时40分许,地点在得克萨斯州首府奥斯汀以南约48公里的洛克哈特市附近。当时,这只热气球突然起火并坠毁在一个牧场。

报道说,当地警方已经证实这起事故。警方表示,当时热气球上乘坐16人,目前看来没有人员生还。

转基因标识法将在全美施行

美国总统奥巴马7月29日签署一项有关转基因食品销售的法律,要求生产商在食品包装上标注其是否含有转基因成分,从而让消费者“买得明白”。

新法要求,食品生产商可自主选择是否在包装上标注转基因成分的形式,包括文字、符号或由智能手机读取的二维码。农业部将利用两年时间撰写相关规定,包括说明食品中究竟含有多少成分的“生物工程加工物质”,这一食品才必须标注转基因成分。 ■均据新华社

科技

南海海洋资源利用国家重点实验室成立

记者从海南省教育厅获悉,省部共建的南海海洋资源利用国家重点实验室近日已正式通过科技部批准。实验室将依托海南大学建设,服务于我国海洋强国战略和

海南地方经济发展。

据介绍,为了支持该重点实验室的建设发展,海南每年将为实验室提供不少于1000万元资金支持,用于实验室建设、日常运行、开放课题设立和人才引进培养。

英国将于秋季决定是否批准欣克利角核电项目

据英国媒体报道,英国政府或将于今年秋季就是否批准中法合作投资的英国欣克利角核电项目作出最后决定。这一项目原计划于7月29日举行合同签字仪式。

中广核集团和法国电力集团去年10月宣布,就共同修

建和运营英国萨默塞特郡的欣克利角C核电站达成战略投资协议。根据协议,中广核主导的中方联合体和法国电力集团将分别占该核电站项目股份的33.5%和66.5%。据悉,项目第一期的建造成本预计将达180亿英镑(约合280亿美元)。 ■均据新华社